
     

 

 รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลพิปูน 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3  ครั้งที่ 2/2565 

วันพุธ  ที ่15   เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2565 
เวลา  13.00  น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลพิปูน 
 

ผู้มาประชุม   
1. นางวราภรณ์  พรหมฤทธิ์ ต าแหน่ง       ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลพิปูน   

2. นายพรวิวัฒน์  ศรีสว่าง ต าแหน่ง      รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลพิปูน   

3. นายศุภฤกษ์  นนทศักดิ์       ต าแหน่ง       สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลพิปูน  หมู่  2 

4. นายถาวร  จงจิตต์          ต าแหน่ง      สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลพิปูน  หมู่ที่  5 

5. นายสราวุธ  ประสงค์ ต าแหน่ง    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลพิปูน  หมู่ที่  7 

6. นายดุสิต  องอาจ  ต าแหน่ง     เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลพิปูน   
  

ผู้ไม่มาประชุม    
 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม     
1. นายทรงศักดิ์  คเชนทร์    ต าแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนต าบลพิปูน 

          2.  นายเวชาสัน  ริยาพันธ์     ต าแหน่ง   รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลพิปูน 
 3.  นายเศรษฐา   ริยาพันธ์     ต าแหน่ง       รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลพิปูน 
 4.  นายชูศักดิ์     เลิศไกร            ต าแหน่ง        เลขานายกองค์การบริหารส่วนต าบลพิปูน 
          5.  นางสาวจิตรา  รักษ์ศรีทอง    ต าแหนง   ผอ.กองคลัง รักษาการปลัดองค์การบริหารส่วน   ต าบลพิปูน   

          6.  นางสาววันเพ็ญ  เทวฤทธิ์   ต าแหน่ง   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 
 7.  นางยุพาภรณ์  โกมัย    ต าแหน่ง   ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ 
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เริ่มประชุมเวลา  13.00 น. 
 
  เมื่อได้เวลาประชุม นายดุสิต  องอาจ  เลขานุการสภาฯ เชิญสมาชิกสภาและผู้บริหารเข้าห้อง
ประชุม และได้ตรวจสอบองค์ประชุม มีผู้มาประชุมครบองค์ประชุม และได้เชิญ  นางวราภรณ์  พรหมฤทธิ์ 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลพิปูน และประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และด าเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระ 
 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 - ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานผลการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
2.1  ตามส าเนารายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลพิปูน  สมัยสามัญ  
สมัยที่  3  ครั้งที่  1/2565  ประจ าปี  2565  เมือ่วันที่  8  สิงหาคม พ.ศ. 2565  

 

ประธานสภาฯ - ตามส าเนารายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลพิปูน  สมัยสามัญ       
สมัยที่  3  ครั้งที่  1/2565  ประจ าปี  2565  เมื่อวันที่  8  สิงหาคม พ.ศ. 2565        
ฝ่ายทางเลขานุการสภาฯได้จัดท าและส่งให้ท่านสมาชิกแล้ว ดิฉันหวังว่าท่านคงจะได้อ่าน
และตรวจรายละเอียดบ้างแล้ว  มีท่านสมาชิกท่านใดมีอะไรที่จะเปลี่ยนแปลงแก้ไข    
หรือเพ่ิมเติม  ดิฉันขอให้ท่านสมาชิกได้ตรวจดูรายละเอียดอีกรอบหนึ่งว่าจะมีการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงหรือเพ่ิมเติมอะไรก็เชิญคะ  มีท่านใดจะขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพ่ิมเติม
บ้าง เชิญค่ะ  คุณสราวุธ  ประสงค ์

นายสราวุธ - เรียนท่านประธานที่เคารพ ผมนายสราวุธ  ประสงค์   สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 7 แก้ไขหน้า  
11 ครับ ผลการเลือกเลขานุการกรรมการแปรญัตติของสภาองค์การบริหารส่วนต าบล   
พิปูน จากนายสมชาย  เพชรนะ  เป็นนายถาวร  จงจิตต์ ครับ     

ประธานสภาฯ - คะ  มีท่านใดจะขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพ่ิมเติมอีกบ้างค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันก็จะขอรับรอง
รายงานการประชุมนะคะ  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นว่าควรรับรองรายงาน  การ
ประชุมครั้งที่ผ่านมา  เมื่อวันที่ 8  สิงหาคม ๒๕65 ถูกต้องสมบูรณ์และเห็นควรรับรอง
ยกมือขึ้น   

 ที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม  
 

ประธานสภาฯ - เป็นอันว่าท่านสมาชิกสภาก็ได้รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา  สมัยสามัญ  
สมัยที่ 3  ครั้งที่  1 /2565  ประจ าปี  ๒๕65  เมื่อวันที่  8 สิงหาคม 2565  แล้ว 

 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องกะทู้ถาม 
 - ไม่มี – 
 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาตั้งข้ึนพิจารณาแล้วเสร็จ 
 - ไม่มี – 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องค้างพิจารณา 
 5.1 พิจารณา (ร่าง)ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 25๖6  
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วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตต ิ
            

 

ประธานสภาฯ - ในการประชุมในวันนี้ เป็นการประชุมในวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ  เพ่ือพิจารณา (ร่าง)
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566   ดิฉันก็ขอเชิญ
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  เพ่ือที่จะได้ชี้แจงผลการพิจารณา (ร่าง)ข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ในขั้นแปรญัตติว่ามีท่านสมาชิก
สภาฯ ท่านใดที่จะประสงค์สงวนค าแปรญัตติใน (ร่าง)ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เชิญท่านประธานแปรญัตติ  

 

นายดุสิต - เรียนท่านประธานที่เคารพ ผมนายดุสิต  องอาจ สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 4 ในฐานะ
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ เมื่อวันที่  13  สิงหาคม 2565  ได้เรียกคณะกรรมการ
แปรญัตติและท่านนายก อบต. มาร่วมประชุม ว่ามีท่านใดบ้างที่จะสงวนค าแปรญัตติ    
ในส่วนใดบ้าง ปรากฏว่าไม่มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดที่มีความประสงค์ที่จะสงวน       
ค าแปรญัตติครับท่านประธาน  ผมก็ได้ยื่นหนังสือให้ไว้กับท่านประธานสภาฯ เป็นที่
เรียบร้อยแล้ว 

 

ประธานสภาฯ - ตามท่ีประธานคณะกรรมการแปรญัตติไดร้ายงานผลการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ
ให้ที่ประชุมสภาฯ ทราบแล้ว  เป็นอันว่าไม่มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดที่จะเสนอ         
ค าแปรญัตติก็แสดงว่าคณะกรรมการแปรญัตติได้ส่ง (ร่าง) ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ในร่างเดิม ไม่มีการเปลี่ยนแปลงหรือปรับลดในส่วนใด 
หรือหมวดรายจ่ายใดๆ ตามหนังสือที่ประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้ยื่นต่อ
ประธานสภาฯแล้ว  

  

  ตามที่ สภาองค์การบริหารส่วนต าบลพิปูน ได้มีมติคัดเลือกคณะกรรมการ     
แปรญัตติ (ร่าง) ข้อบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 25๖6 
และก าหนดให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาค าแปรญัตติให้แล้วเสร็จ ภายในวันที่12  
สิงหาคม  2565 นั้น 

  บัดนี้ คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณา (ร่าง) ข้อบัญญัติ เรื่อง งบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 25๖6 แล้วเสร็จ ซึ่งผลการพิจารณาแปรญัตติ (ร่าง)
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  ปรากฏว่าไม่มีสมาชิก
สภาฯ ท่านใดประสงค์ที่จะสงวนค าแปรญัตติให้คง (ร่าง)เดิมโดยไม่มีการแก้ไข  จึงขอ
เสนอ (ร่าง) ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 25๖6 ที่ผ่านการ
พิจารณาของคณะกรรมการแปรญัตติแล้วตาม (ร่าง) เดิมโดยไม่มีการแก้ไขเปลี่ยนแปลง
แต่อย่างไร  ตามที่คณะกรรมการแปรญัตติได้รายงานผลการประชุมเพ่ือพิจารณา (ร่าง)
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 นั้น  ไม่ทราบว่ามีท่าน
สมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อสงสัยจะซักถาม แต่ไม่ใช่เป็นการอภิปรายเชิญคะ  ถ้าไม่มีผู้ใดจะ
ซักถามข้อสงสัยแล้วล าดับต่อไป ดิฉันก็จะขอมติในวาระที่ 3   
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 วาระท่ี 3  ขั้นลงมต ิ
ประธานสภาฯ - ในวาระที่ 3  เป็นขั้นลงมติเห็นชอบ  ดิฉันจะขอมติท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นว่า 

(ร่าง) ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 25๖6 สมบูรณ์ ครบถ้วน 
ครอบคลุมทุกด้านให้ควรตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 25๖6 โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุมสภาฯ - เห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  

มตเิห็นชอบ            5 เสียง     
       ไมเ่ห็นชอบ  - เสียง  
      งดออกเสียง  1 เสียง 
 

ประธานสภาฯ - เป็นอันว่าท่านสมาชิกสภาได้มีมติเห็นชอบใน (ร่าง)ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 25๖6  โดยให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 25๖6  ด้วยคะแนนเสียงส่วนใหญ่ ในขั้นตอนต่อไปจะเสนอ
ต่อนายอ าเภอเพ่ือลงนาม และผู้บริหารก็จะประกาศใช้ต่อไป 

 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ 
ประธานสภาฯ - มีท่านใดจะมีข้อเสนอหรือแสดงความคิดเห็นอะไรบ้าง  
นายดุสิต                   - เรียนท่านประธานที่เคารพ ผมนายดุสิต  องอาจ สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 4  แอร์ในห้อง

ท างานพนักงาน  ไม่เย็นให้ซ่อมแซมหรือซื้อใหม่นะครับ 
น.ส.วันเพ็ญฯ - เรียนท่านประธานที่เคารพ  ดิฉันนางสาววันเพ็ญ  เทวฤทธิ์  นักวิเคราะห์นโยบายและ

แผน แอร์น่าจะใช้งบกลางในการด าเนินการค่ะ 
ประธานสภาฯ - เรื่องไฟฟ้าสาธารณะ ใช้ได้ไม่นาน ซ่อมเสร็จไม่นานก็เสีย  จะแก้ปัญหาอย่างไรค่ะ 
นายพรวิวัฒน์ - เรียนท่านประธานที่เคารพ ผมนายพรวิวัฒน์  ศรีสว่าง  สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 3 ขอเสนอ

ว่า เปลี่ยนเป็นไฟโซล่าเซลล์   
น.ส.วันเพ็ญฯ - เรียนท่านประธานที่เคารพ  ดิฉันนางสาววันเพ็ญ  เทวฤทธิ์  นักวิเคราะห์นโยบายและ

แผน  มีเงินในการซ้อมไฟฟ้าสาธารณะอยู่ 50,000  บาทค่ะ 
นายเวชาสัน - เรียนท่านประธานที่เคารพ  ผมนายเวชาสัน  ริยาพันธ์  รองนายกองค์การบริหารส่วน

ต าบลพิปูน  ผมว่าต้องมีการซ้อมไฟฟ้าสาธารณะทุกหมู่บ้านซักครั้ง เสียหมดทุกหมู่บ้าน 
ประธานสภาฯ - ไม่ทราบว่ามีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีอะไรที่จะซักถามท่านนายกหรือเสนอความ

คิดเห็นก็เชิญคะ  ถ้าไม่มีดิฉันก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านและฝ่ายผู้บริหาร   
ที่ให้ความร่วมมือในการประชุมสภาฯ ในวันนี้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย  ดิฉันขอปิดสมัย
ประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2/2565 ประจ าปี 2565  ขอปิดประชุม 

 

 ปิดประชุมเวลา             1๕.30 น.  
  

                                                         

                            ลงชื่อ    ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
                    (นายดุสิต  องอาจ) 
            เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลพิปูน 
 



     

 

                                                   ตรวจถูกต้องแล้ว 
 

  ลงชื่อ               ลงชื่อ               ลงชื่อ            
         (นายถาวร  จงจิตต์)               (นายสราวุธ  ประสงค์)               (นายศุภฤกษ์  นนทศักดิ์)  
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

                                        ประธานสภาลงนามไว้เป็นหลักฐาน 
 
                                      ลงชื่อ                         
               (นางวราภรณ์  พรหมฤทธิ์) 
                                        ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลพิปูน 

 
  

 


